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ATA 04/2026 - SESSÃO ORDINÁRIA

4ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 14ª Legislatura - 02 de março de 2026.

4ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 14ª Legislatura - 02 de março de 2026.

Aos dois dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas e
quatorze  minutos,  reuniram-se  em  Sessão  Ordinária  no  recinto  da  Câmara
Municipal de Vereadores de Braga de BRAGA-RS, presidida pela Vereadora Inez
Teresinha  Lorenzatto  Della  Libera  (PP)  1ª  Verificação  de  Quórum  de  Abertura,
estando presente os seguintes Vereadores: Ver. Adimir Werner Schmitt (MDB), Ver.
Carlos Alberto Lorenzatto (PP), Ver. Dorival Mattos de Morais (PDT), Ver. Everaldo
Mangini (MDB), Ver. Everton Della Libera (PP), Ver. Genésio Bartolomeu Renz (PT),
Ver. Inez Teresinha Lorenzatto Della Libera (PP), Ver. Ivone Amaral da Silva (MDB),
Ver. Orlando Ricardo Tavares (MDB). A Presidente invocando a proteção de Deus e
com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão. Em prosseguimento
passou à deliberação da ata da sessão anterior, Ata nº 03, Sessão Ordinária, de 18
de fevereiro de 2026. Ata aprovada, por unanimidade. Finalizada a deliberação da
Ata Sessão Anterior, a Presidente determinou a leitura das matérias previstas no
Expediente, na forma prevista no art. 162 e 163 do Regimento Interno. LEITURA
DOS  OFÍCIOS  EXPEDIDOS  E  RECEBIDOS:  OFÍCIO  SEI  nº  383/2026,  OFÍCIO  Nº
033/2026/SMECT, REQUERIMENTO HERMES IENERICH E RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 02/2026.  
LEITURA DO  EXPEDIENTE E PROPOSIÇÕES: Iniciada a leitura do Projeto de Lei Nº 11 de 25
de  fevereiro  de  2026,  que  AMPLIA  O  NÚMERO  DE  CARGOS  DE  AGENTE  DE
SERVIÇOS  GERAIS.  Incluído  para  encaminhamento  à  Comissão  de  Legislação,
Justiça e Redação Final e Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura do Projeto de Lei
Nº 12 de 25 de fevereiro de 2026, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL
A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR SUPERÁVIT FINANCEIRO. Incluído para
encaminhamento à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e Finanças e
Orçamento. Iniciada a leitura do Projeto de Lei Nº 13 de 25 de fevereiro de 2026,
que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL
ESPECIAL POR AUXÍLIO/CONVÊNIOS. Incluído para encaminhamento à Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final e Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura do
Projeto de Lei Nº 14 de 26 de fevereiro de 2026, que DECLARA DE INTERESSE
PÚBLICO E AUTORIZA A AQUISIÇÃO E CEDÊNCIA DE EQUIPAMENTOS DE ARES
CONDICIONADOS PARA A SEDE SOCIAL DO SINDICATO DOS MUNICIPÁRIOS DE
BRAGA - SIMBRA. Incluído para encaminhamento à Comissão de Legislação, Justiça
e Redação Final e Finanças e Orçamento.  Na sequência, a Presidente concedeu a
palavra  à  Secretária  Municipal  de  Educação,  Eliane  Ribeiro  dos  Santos,  em
atendimento à solicitação formulada por meio do Ofício nº 033/2026/SMECT. Em
sua manifestação, a Secretária prestou esclarecimentos acerca da Lei Municipal
que autorizou o pagamento das despesas com a contratação de professor de
danças para o CTG, destacando que o valor de R$ 35.000,00 previsto na Lei
Orçamentária Anual destina-se à rubrica de serviços de terceiros – pessoa jurídica,
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voltada ao incentivo à cultura e ao tradicionalismo gaúcho. Esclareceu que tal
dotação orçamentária visa apoiar diversas atividades culturais, incluindo despesas
com invernadas  artísticas,  rodeios  crioulos  e  demais  manifestações  culturais.
Informou ainda que a contratação do professor ocorre anualmente por meio de
processo licitatório, sendo contratado o profissional que apresentar a proposta de
menor valor. Nos últimos anos, a proposta vencedora vinha sendo apresentada
pelo professor Laerte, no valor de R$2.000,00. Contudo, no presente, ano, outro
profissional  apresentou  proposta  inferior,  no  valor  de  R$  1.960,00,  afastando
eventuais alegações de favorecimento. A Secretária também esclareceu que os R$
40.000,00 mencionados em comentários  na comunidade referem-se a  recurso
oriundo do Prêmio Tradicionalismo Gaúcho – Avançar Tchê, repassado diretamente
ao CTG no mês de janeiro, não possuindo relação com o projeto encaminhado à
Câmara  Municipal.  Informou  ainda  que  o  valor  destinado  à  contratação  do
professor corresponde ao pagamento pelos serviços prestados durante dez meses,
sendo o restante da dotação utilizado para apoio ao Piquete, custeio de viagens 
das invernadas artísticas e participação em eventos culturais fora do Município.  A
Secretária colocou-se à disposição para esclarecimentos sempre que necessário,
destacando  a  importância  do  diálogo  para  evitar  interpretações  equivocadas.
Durante os questionamentos, a Vereadora Ivone indagou acerca do professor que
seria  contratado,  sendo  informado  que  se  trata  de  profissional  residente  no
município de Crissiumal, de nome João. O Vereador Everton esclareceu que tomou
conhecimento de questionamentos na comunidade, porém destacou  que sempre
teve ciência da origem dos recursos mencionados. Ressaltou  que a LOA prevê até
R$ 45.000,00 para incentivo à cultura e ao tradicionalismo gaúcho, distribuídos em
R$10.000,00 para material de consumo e R$ 35.000.00 para serviços de terceiros.
Lembrou  ainda  que  o  Município  também  auxilia  o  CTG  com  despesas  de
deslocamento das invernadas artísticas e que, no ano de 2025, foi realizado o
pagamento de banda para baile da entidade.  O Vereador Dorival agradeceu a
presença da Secretária e sugeriu que, sempre que possível, os esclarecimentos
acerca  de  projetos  sejam  realizados  previamente  às  sessões,  a  fim  de  evitar
eventuais mal-entendidos. Em resposta, a Secretária afirmou que buscará solicitar
espaço para esclarecimentos sempre que novos projetos relacionados à Secretaria
forem encaminhados ao Legislativo. Na sequência, a Vereadora Ivone questionou
sobre o Projeto de Lei referente à ampliação de vagas de Agente de Serviços
Gerais,  sendo esclarecido pela Secretária que o cargo de servente foi  extinto,
motivo  pelo  qual  se  tornou necessária  a  criação de novas  vagas  para  suprir
aposentadorias e exonerações do cargo, ora extinto. Encerrada a manifestação da
Secretária, passou-se ao espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS, na forma prevista no
art.  169 do Regimento Interno, conforme inscrição prévia. O Vereador Everton
solicitou a reiteração de ofício encaminhado à Secretaria competente acerca do
abastecimento de água na localidade de Flor da Serra, relatando que moradores
continuam enfrentando falta de água. O Vereador Everaldo comentou que a conta
de energia elétrica do sistema encontrava-se em nome do senhor Paulo Maffi, não
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tendo conhecimento se já havia sido solicitada a religação de energia. O Vereador
Adimir informou que faltava apenas a religação da energia elétrica, sendo que, em
reunião realizada no SIMBRA, ficou acertado que os participantes se organizariam
para quitar a conta que estava em atraso. O Vereador Everton destacou que, caso
a conta tenha sido paga, o retorno da ligação deveria ocorrer no prazo máximo de
dois dias, reiterando o pedido de envio de novo ofício. O Vereador Dorival saudou
os presentes e agradeceu o Presidente da Cotricampo pela realização de evento
festivo  ocorrido  na  região  Celeiro,  mencionando  também  a  presença  do
Governador e do Vice-Governador do Estado, bem como de diversos deputados.
Comentou trecho do discurso do Governador que mencionava dívidas herdadas de
gestões anteriores, manifestando discordância e destacando que uma importante
conquista regional foi a pavimentação asfáltica entre os Municípios de Braga e
Campo Novo, realizada durante a gestão anterior. Defendeu que a política deve
priorizar projetos e soluções para a comunidade. Mencionou ainda projetos de
homenagens a personalidades locais ligadas à educação, sugerindo a realização de
sessão  na  localidade  de  Pedro  Garcia.  O  Vereador  Everaldo  solicitou  aparte,
referindo que as pessoas tem o hábito de falar mal, falam que quem fechou a
Fazenda Esperança foi o Sadi, quem não quer reabrir o Hospital é o Sadi. Ainda,
referiu que esses dias o Sadi estava pensando em comprar um gerador de luz,
referindo que alertou o Prefeito das consequências se efetivasse a compra, já que
o hospital está interditado, podendo ter que devolver do próprio bolso. Alertou que
não é contra a reabertura do hospital, quer que reabra, assim como todos querem,
masque  o  processo  de  reabertura  é  complicado.    Por  fim,  fez  uso  da  palavra  a
Presidente,  Vereadora  Inez,  que  agradeceu  a  presença  das  Secretárias  de
Educação e de Saúde, reforçou o convite do Cartório Eleitoral para atendimento na
Câmara Municipal no dia 06 de abril, das 13h às 17h, para realização de biometria
e regularização de títulos eleitorais. Informou ainda que a Câmara Municipal em
breve iniciará a transmissão das sessões pelo Facebook, após a aquisição dos
equipamentos  necessários,  visando  ampliar  a  transparência  dos  trabalhos
legislativos. Ainda, destacou que o Legislativo permanece aberto ao diálogo com
as Secretarias Municipais e com as entidades do Município. Destacou que está
realizando pesquisas  de valores  para aquisição de terreno destinado à  futura
construção da sede própria da Câmara Municipal. Nada mais havendo a tratar, a
sessão  foi  encerrada  às  20h11min,  sendo  lavrada  a  presente  ata,  que  será
assinada pela Primeira Secretária e pela Presidente da Mesa Diretora. Câmara
Municipal de Vereadores de Braga/RS, aos dois dias do mês de março de dois mil e
vinte e seis.

 

Vereadora Inez Teresinha Lorenzatto Della Libera

Presidente da Câmara
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Vereadora Ivone Amaral da Silva

1º Secretário(a) da Câmara


